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QUIZ DI GIOCO
116-120

QUIZN° 116

Mitchell a Marina di Pietrasanta

SedutiinSud avete: a2 ¢ 10732 ¢84 &«DF9532
La licita voi in zona:

S(voi) O N E
passo ISA (1) 2% (2) passo
2v passo 2SA(3) passo
4v

(1 15-17

(2) bicolore maggiore
(3) mano forte
L’apertore di ISA attacca di R di quadri e scende il morto:

AaAF843
vRD86
¢ A5
s A6
N

O E
S

('voi)

a2
vlI0732
¢+ 84
«DF9532

Prendete 'attacco con I’A e giocate A di picche su cui Ovest scarta il 10, e proseguite con picche
taglio su cui Ovest fornisce il R e tocca a voi

QUIZN° 117
Mitchell
Seduti in Sud giocate 44 dichiarati nel silenzio avversario:
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aRD
vF983
¢ RDF62
& R9

N
O E
S

AAF109864
vIi042

¢ -

& AF2

Ovest attacca di 5 di cuori e Est incassa il R e poi I'A e torna di 7 di quadri. Tocca a voi

QUIZN° 118
Mitchell Marina di Pietrasanta

Sedutiin Sud avete: A AF 1086 v72 ¢ 1064 «F93

La licita, tutti in zona:

E S(voi) o
passo passo passo
v | & 2SA(1)
passo 3a passo

(1) fit a cuori 9+ punti

N
| &

contro (2)
44

(2) mano buona 16+ senza fit 3° o pili a picche
Opvest attacca di R di cuori e scende il morto.

aD3
vF3
¢RD87
«ARDB84

N
o E
S

A AFI1086
v72

¢+ 1064

& F93

Est rileva il R di cuori, incassa anche la D e gioca il 10 di cuori in taglio e scarto e tocca a voi.
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QUIZ 119
Mitchell Marina di Pietrasanta
Seduti in Sud giocate ISA dichiarato nel silenzio avversario

ARDFS8

v5

¢R7653

&« DF2
N

O E
S

al072
vAF8
¢+ 842
«AI073

Ovest attacca di 10 di cuori per la D di Est che voi prendete di A, giocate picche al F del morto e
rimasto in presa, giocate la D di fiori per il R di Ovest che gioca il 10 di quadri, tocca a voi

QUIZ N° 120
Mitchell Viareggio

Sedutiin Sudavete: A 87 9R 109652 ¢ AFI0O £ A8
La licita, NS in zona:

E S (voi) O N
passo | v contro surcontro
2% 2v 3% 4v

Ovest attacca di R di fiori e scende il morto:

AR9543
vA43
¢+ R98
®97

N
O E
S

a87
vR109652
¢ AFI0
&A8

Decidete di stare bassi un colpo e Ovest torna a fiori per il 10 di Est e voi prendete di A.
Tocca a voi
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 116
Se avete giocato la D di fiori per fare I'impasse siete andati sotto perché questa & la smazzata
completa:

AAF843
vRD86
+ A5
2 A6
ARDI0 A9765
v AF5 N v94
+RD1063 | O E| 4F972

%87 S &R 104

(voi)

a2
vlI0732

¢ 84
&«DF9532

Se giocate I'impasse a fiori, Est prende e gioca quadri per il 10 di Ovest che poi vi impasta al morto
con I'A di fiori:

AF84

vRD86

¢

£
aD a97
vAF5S N v94
¢ D63 O E ¢ F9
* S & 10

(voi)

A

v 1073

¢

#F953

ora potete tagliare la picche del morto e giocate cuori ma Ovest sta basso e voi prendete di R e
dovete cedere ancora I'A e il F di cuori. Lo so che a carte viste potreste far la mano giocando il 10
di cuori ma a carte coperte € un colpo praticamente impossibile da fare!

La mano si puo fare solo se Ovest ha R D x di picche e I'A di cuori e con quei 9 punti piu R e D di
picche non ha certo anche il R di fiori

Fatto il primo taglio di picche bisognava giocare subito atout per la D del morto, poi, tagliata la 3a
picche si sarebbe potuto giocare per la seconda volta atout e per la difesa non ci sarebbe stato pit
nulla da fare.
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 117

Se avete deciso di scartare la cuori, Ovest incassa I'’A di quadri e segnate il vostro bel 620.
Un’occhiata allo score vi tranquillizza ma poi guardate la smazzata completa e vi accorgete di aver
perso la chance di fare || prese. Avete intuito la miglior condotta di gioco!?

Avreste dovuto tagliare il ritorno a quadri, giocare picche alla D e rigiocare quadri taglio, poi fiori
al R e quadri taglio, cade I'A terzo di Ovest e potete giocare A di fiori e fiori taglio di D e quadri
buona scartando la cuori perdente, Se Ovest fosse stato singolo a picche, come era, avreste fatto
I'l prese.

Ecco la smazzata completa:

A RD
vF983
¢RDF62
& R9
a7 A542
vD765 N v AR
s A 108 o E +97543
286543 S #DI07
AAFI109863
v 1042
‘_
#AF2

SOLUZIONE DEL QUIZ N° 118
Se avete scartato una quadri di mano e avete tagliato al morto siete andati sotto, ecco la smazzata

completa:

aD3

vF3

¢RD87

& ARD 84
A542 AR97
vR654 N vADI098
¢ AF95 O E *32
%107 S 2652

aAF1086
v72

¢+ 1064
&F93

Era ovvio che Est stesse tentando di proteggere il suo R di picche terzo e quindi bisognava tagliare
di mano, conservando la D di picche seconda al morto, andare al morto a fiori e fare 'impasse a
picche e avreste fatto le vostre 10 prese

Paolo Farina 5 Quiz di Gioco 116-120



Bl ICNI¢

SOLUZIONE DEL QUIZ N° 119
Se siete stati bassi siete andati sotto, ecco la smazzata completa:

AaRDFS8

v5

¢R7653

«DF2
aA95 N A643
vRI10972 O E vD643
¢+ AlO S ¢+DF4
& R94 %865

Aal072

v AF8

¢+ 842

&«AI073

Se state bassi sul 10 di quadri Est rileva di F e gioca cuori, cosi la difesa incassa 4 cuori, | picche, |
fiori e 2 quadri. Unica chance di far la mano era I'A di quadri secondo in Ovest, passato il R
avreste potuto incassare le fiori e giocare poi picche e realizzare ben 8 prese.

SOLUZIONE DEL QUIZ N° 120
Se avete distrattamente giocato il 2 di cuori per I’A e cuori al R tutti rispondono ma adesso per

fare || prese dovrete indovinare da che parte fare 'impasse a quadri.
Ecco la smazzata completa.

AR9543
vA43
¢+ R98
%97

AADF2 Al06
vDS8 ONE vE7
+732 A +D854
#RD63 #F10542

a87
vR109652
¢ AFI0

& A8

Il giocare il 2 di cuori, con le cuori 2 — 2, vi fa perdere una ripresa al morto per liberare le 5a
picche.

Bisogna giocare il 5 o il 6 di cuori per I’A e poi cuori al R e proseguire con il 7 di picche. Ovest,
per il meglio, prende di A e gioca la D di picche, voi prendete di R e tagliate alto una picche,
risalite al morto col 2 di cuori e tagliate la 4a picche liberando una presa su cui scartare la quadri
perdente.

In realta la giocata migliore & quella di anticipare picche appena preso di A di fiori, in quel modo
potete liberare una picche su cui scartare una quadri anche nel caso della 3-1 di cuori.
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